

1. Денисюк Д.С. Щодо визначення поняття дозвільної діяльності ДАІ МВС України. Форум права, 2009. №1. С. 138-141.
2. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 року №580-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text> (дата звернення 26.03.2023)
3. Фоменко А.Є. Питання адміністративних послуг Національної поліції з видачі дозволів на придбання і перевезення вогнепальної зброї. Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, 2019. №2. С. 6-14.
4. Діденко С.В. Адміністративно-правове забезпечення обігу та застосування зброї в Україні: дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. К., 2016. 443 с.
5. Шумейко Т.А. Загальні та особливі ознаки дозвільних процедур реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні. Юридична наука, 2020. №6 (108). С. 155-163.
6. Про забезпечення участі цивільних осіб у захисті України: Закон України від 03.03.2022 року №2114-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2114-20#Text> (дата звернення 04.04.2023)

**Максим Христюк,**  
*здобувач вищої освіти I курсу  
ННІ права та підготовки фахівців  
для підрозділів Національної поліції*

**Каріна Пісоцька,**  
*доцент кафедри адміністративного  
права, процесу та адміністративної  
діяльності Дніпропетровського  
державного університету  
внутрішніх справ,  
доктор філософії в галузі права*

## **РОЛЬ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ РОБОТИ В ПОЛІЦЕЙСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ**

Становлення України як демократичної, соціальної, правової держави значною мірою залежить від стабільності суспільних відносин, захищеності прав, свобод і інтересів людини та вимагає ефективної роботи правоохоронних органів, в тому числі і органів Національної поліції [1; с.7].

Профілактична робота в поліцейській діяльності відіграє важливу роль у забезпеченні безпеки громади. Її мета полягає у запобіганні злочинності, порушенням громадського порядку і небезпекам для суспільства. Профілактика передбачає активні заходи, спрямовані на запобігання вчиненню злочинів шляхом виявлення та аналізу потенційних загроз та прийняття належних заходів.

Один з основних принципів профілактичної роботи полягає у

запобіганні злочинам та порушенням шляхом передбачення потенційних проблем. Замість реагування на злочини після вчинення, поліцейські зосереджуються на передбаченні та запобіганні їх вчиненню. Це досягається шляхом патрулювання в районах з підвищеною злочинністю, встановлення пунктів контролю, проведення профілактичних бесід з молоддю та надання консультацій та інформації щодо безпеки.

Профілактика правопорушень неможлива без застосування адміністративної відповідальності й покарання. Інститут примусу невід'ємний від права і являє собою систему матеріально-правових і процесуальних норм, що регулюють суспільні відносини, пов'язані із застосуванням уповноваженими на те органами й особами примусових заходів фізичного, психічного та іншого характеру впливу на суб'єктів з метою забезпечення їх належної поведінки [2; с. 74].

Поліція визнає важливість співпраці з громадою для ефективної профілактичної роботи. Вона встановлює тісний зв'язок з громадою, навчає її та надає підтримку в розумінні та виконанні законів. Поліцейські організують зустрічі, громадські заходи, спільні проекти та просвітницькі кампанії з метою залучення громади до забезпечення громадської безпеки. Це допомагає побудувати довіру та сприяє попередженню злочинності.

Також важливе проведення індивідуально-профілактичної роботи за місцем проживання осіб, звільнених з місць позбавлення волі покладається на працівників поліції. До цієї роботи можуть залучатися представники органів державної влади, місцевого самоврядування, а також об'єднання громадян, релігійні та благодійні організації [3; с.15].

У процесі профілактичної роботи поліція використовує методи аналізу даних та оцінки ризиків для визначення потенційних загроз та ризиків для громади. Аналізуючи статистику злочинності, розуміючи її тенденції та причини, поліцейські можуть виявити пріоритетні напрямки профілактичної діяльності та ефективно розподілити ресурси. Враховуючи інформацію про злочинні угруповання, поліція може спрямовувати свої зусилля на запобігання їх діяльності.

Поліцейські виконують важливу роль у навчанні та освіті громади з питань безпеки та злочинності. Вони проводять тренінги, семінари та інформаційні кампанії, щоб збільшити обізнаність населення про безпекові проблеми та небезпеки. Це допомагає громаді стати свідомою та відповідальною стосовно своєї безпеки, а також сприяє попередженню вчинення злочинів.

Роль профілактичної роботи в поліцейській діяльності надзвичайно важлива для забезпечення безпеки громади. Превентивність, співпраця з громадою, аналіз та оцінка ризиків, а також освіта та навчання є основними принципами, які лежать в основі ефективної профілактичної роботи. Запобігання злочинам та порушенням шляхом активної превентивної діяльності та спільної роботи з громадою сприяє створенню безпечного та гармонійного суспільства.

1. Організація роботи підрозділів превентивної діяльності Національної поліції: навчальний посібник / Кудря В.О., Лабунь А.В., Радзівон С.М., Фещенко Л.О. та ін. / за ред. Кулікова В.А. – К.: «Освіта України», 2017. – 246 с. URL: <https://mni3.nai.au.kiev.ua/files/kafedry/ogp/PosibnikORPPDNP.pdf>
2. Поняття та система заходів профілактики правопорушень у сфері пасажирських та вантажних перевезень В. М. Бабакін // Право і Безпека. URL: [http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis\\_nbuv/cgiirbis\\_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP\\_meta&C21COM=S&2\\_S21P03=FILA=&2\\_S21STR=Pib\\_2010\\_1\\_17](http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=Pib_2010_1_17)
3. Лекції Львівського державного університету внутрішніх справ з теми 2. Загальна та індивідуальна профілактика діяльності поліції превентивної діяльності. URL: <https://oduvs.edu.ua/wp-content/uploads/2016/09/2-3.pdf>.

**Дарина Цуркань,**  
*головний фахівець відділу зв'язків із  
засобами масової інформації  
та роботи з громадськістю  
ГУ ДСНС України  
у Дніпропетровській області*

## **ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОДІЇ ГРОМАД МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ З ПІДРОЗДІЛАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ**

На сучасному етапі розвитку суспільних відносин концепція взаємодії поліції з громадами (Community Policing) набуває особливого значення, виходячи зі значущості завдань, покладених як на органи поліції, так і на органи місцевого самоврядування, а також необхідності забезпечення своєчасності, оперативності та ефективності їх реалізації, нагальності врахування інтересів і потреб громад, що в підсумку уможливить досягнення високого рівня якості й безпеки життя громади. У той же час чинне адміністративно-правове законодавство декларативно регламентує існування взаємодії територіальних органів Національної поліції України з органами місцевого самоврядування, аспекти загального характеру, не закріплюючи при цьому розуміння її сутності, форми, методи, процедури тощо [5].

Місьцеве самоврядування є також важливою складовою діяльності поліції, яка забезпечує активну участь у здійсненні управління на місцевому рівні. Конституційні засади місцевого самоврядування відіграють ключову роль у забезпеченні його ефективності, демократичності та стабільності.

Конституційні норми та законодавчі акти утверджують основні права та обов'язки місцевого самоврядування. Вони визначають правовий статус